
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:560 Regeringens nedläggning av det svenska kvinnliga 
medlingsnätverket och avsaknaden av en oberoende utvärdering

År 2015 etablerades det svenska kvinnliga medlingsnätverket som en central 
del av den feministiska utrikespolitiken med syfte att stärka kvinnors roll och 
aktiva deltagande i fredsprocesser – en nyckelfråga för att bygga hållbar fred i 
en värld där de väpnade konflikterna blivit fler och där det sexuella våldet ökar. 
Nätverket fick stort internationellt genomslag, inte minst gällande att stötta 
upprättandet av fler liknande nätverk, och har bidragit i olika fredsinsatser.

I regleringsbrevet för Folke Bernadotteakademin (FBA) 2023 framgår det att 
nätverkets verksamhet skulle pausas i väntan på en oberoende utvärdering, som 
skulle vara klar senast den 30 juni samma år. Trots detta verkar en sådan 
utvärdering aldrig ha genomförts, och i regleringsbrevet för 2024 nämns 
nätverket inte längre. Detta innebär att nätverket i praktiken är nedlagt utan att 
ett formellt beslut har fattats eller att en ordentlig utvärdering har slutförts. 
Över tid har undertecknad sökt svar från regeringen kring skälen för detta 
genom interpellationer, på riksdagens frågestund och via skriftliga frågor.

Att regeringen i slutet av 2024 fortfarande inte presenterat någon utvärdering 
eller tagit nätverkets arbete vidare på något sätt väcker allvarliga frågor, särskilt 
med tanke på nätverkets betydelse och potential för Sveriges arbete med FN:s 
säkerhetsrådsresolution 1325 om kvinnor, fred och säkerhet.

Med anledning av det som anförts ovan är min fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Varför har den oberoende utvärderingen av det svenska kvinnliga 
medlingsnätverket, som föreskrevs i regleringsbrevet till Folke 
Bernadotteakademin för 2023, fortfarande inte genomförts?

………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-10
Besvaras senast
2024-12-18 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


